

24 FORINT

Bizonyára sokaknak Arany János verse jut eszébe a Fülemléről — azaz a perlekedni imádó magyarokról. Szememben azonban korunk hőse (vagy Don Quijotéja?) az az ügyvéd, aki beperélte az Országos Takarékpénztárt. Felháborítás ne essék, szíriánem sem a mindenáron való pereskedés a fő cél, ám a bírósági eljárás rávilágít a bírások belülségének kényelmének hatáthatatlanságára, amely rendszeresen a vélelmi büntető a vélelmes helyett. Találkoztam panaszozással, aki, hetekig járt aktákkal a hóna alatt, melyek valóban kanapéja használhatatlanságát voltak hivatva bizonyítani különböző hatóságok szemlék és mérésük alapján, mire azonban kicserélték bűnőrá, úgy elment tőle a kedve, hogy legszívesebben is sem új volna rá. Már-már megszóltuk, hogy Canossát járunk egy-egy tárgyközlőn ügyintéző miatt, vagy a túlbiztosított bürokrácia ügyesítőiben ténfergünk fáradtan, lassan reményt veszítve — és akkor jön ez az ügyvéd, aki nemcsak tudja a jogát, de éreje, ideje, türelme is van csatába indulni talán egy kicsit a mi igazságunkért is.

Mi is történt? Mint azt lapunk megírta, dr. Strasszer Tibor azért fordult a bírósághoz, mert gépkocsi-fedezeti számlája után nem kamatos kamatot, hanem csak kamatot számoltak el, holott az OTP szerződésben kötelezte magát arra, hogy a látra szóló betétéhez hasonlóan jár el az autókra befizetett pénz esetében is. A perérték — 24 forint — ne látszólagan meg senkit. Egyrészt, mert ennél a pernél, mint már annyiszor, az egyén és a hivatal presztízse ütközik össze, kivételesen azonban az eszméi karambol sérültje a hivatal volt. Másrészt pedig — számolva azzal, hogy a házában több mint százszázalékos várnak gépkocsira — a BIA tételek milliókba — dezzegződnék.

A történet több okból töprengésre késztet. Az Országos Takarékpénztárnál a fent említett mulasztás gyakorlatiá vált, tehát rengetegen jártak úgy, mint az ügyvéd, ám egészen 1984 nyaráig senkinek sem jutott eszébe, hogy perre menjen. Elhiszem, hogy sokan észre sem vették a bakit. E abban sem kétséget keltő, többben az ügyvédnek is. A háttérben nem éri meg a ferdőzést. Ami ha vizsgálatra az Arany-kötevényre, továbbra is úgy tartjuk, hogy a magyar székkel a pereskedést — egybekeríti a megállapítást napjaink bírósági statisztikái látványosítják —, akkor joggal csodálkozhatunk azon, hogy hosszú idő múltán csak egyetlen ember vette fel az OTP kezébe ügyvéd, aki a mérsékelt kívül a győzelem biztos tudata él. A bíróságok anyagi helyzetét többékevésbé ismerve, valószínűnek tartom, hogy hősünk sem a neki járó 24 forintért indult harcba — inkább azt tartotta lehetetlen állapotnak, hogy a hivatal nem pusztán a hatóság megfélemlítettségét, de a tévedhetetlenségét is magáénak véli. Az OTP, miközben a lakosság bankja, a szolgáltatások pénzbeli mérlegelésével segíthet, de árthat is a lakosság számára.

tábor felségserítés és egyúttal hősi tett volt a mulasztás perre vitele.

Am segíthet sem érthető a takarékpénztár illatkecsének viselkedése. Miért vállalták a számukra hátrányos ítéletet? Miért nem próbálták kiegyezni a bátor ügyvéddel, kinek nemcsak hozzáértéséhez, de igazságához sem férhetett kétség? Elképzelhető, hogy az OTP-ben is ügyvédekétek, hogy sok kicsi sokra megy — a jelentéktelenség tűnő panasza azonnali orvoslása látnál indíthat el, a fiókok pénztárai előtt tömeges gyülekeznek majd követeléseiket hajtogatva. Így a hagyományosság helyébe a klasszifika lépött; a banknál senki sem vette észre a csapdát, hogy a vesztes per tombol. Miféle, a megközelíthetelenség miatt. Márpedig a történet tanulmányozható az ügyfelek könnyen vértelmet kapnának például beperélhetik az OTP-t hanyagul átadott lakások miatt, mert úgy találják, hogy árnyékban a kivitelezőkkel szemben, azaz a tulajdonosok kérésére köt kompromisszumokat. Persze tágabb értelemben is beláthatatlanok a következményei az ominózus pernek, sokan veszik maguknak a hozzáértést és a bátorságot, hogy kiszolgáltatott mivoltukon a bíróság segítségével változtassanak. Van tehát oka a félelemre néhány közhivatalnak, szolgáltatóknak, a hiányt űrhátnámra használó kereskedelemnek. Szeretném hát, ha nem egy szószóló-hasogató aktákkal jutna eszébe hősünk tette nyomán, hanem az a példateremtő akarat, amely a pult, illetve az íróasztal két oldalán ülő vagy álló emberek közti kapcsolatot „permentes” reformjára irányul.

A már említett újságclikkben azonban kiderül: azért a győzelem sem egészen felhőtlen, a pénzügyi nem adta meg könnyen magát. Az ítélet kihirdetése után ugyanis az OTP-nak meg kellett volna kezdenie ügyfelei részére a kamatos kamatot kifizetését, ám sokáig várt, hátha — mint a mesében — történik valami. Az időhúzásra perre akad magyarázat, bár az adminisztráció nehézségeit, legalábbis há én, az ügyfél, tartozom, tükán méltányolja a takarékpénztár, de el ne halgassam: a felperes 24 forintért során kívül kiutalták, azonban a hős nem azért hős, hogy csupán az érdekelte tartak szem előtt; az idő tavasszal beadvánnyal fordult a Pénzügyminisztériumhoz, melyben seregnézte, hogy az OTP szabotálja az ítélet következetes végrehajtását. Lévelére a törvényes határidőn belül nem kapott választ, s mivel egyik ismerősének a pénzügyi vezető meg elkortájt sem számolt kamatos kamatot, újból írt.

Történetünknek ennél a pontjánál fordul elő az első olyan szó, amely az esettel összhangban van, s megkönnyít s ugall: a választásvényben az illetékes elnézést kér, és közli: november végéig mindenkivel szemben klegyenlítő tartozásokat. De hogy azért a heptend ne legyen túlfentül rózsaszínű, továbbá a gyarló realitásérzék is érvényesüljön, azt tanácsolom dr. Strasszer Tibornak: egyelőre ne kérjen személyi kölcsönt.

Óvári Miklós
a Pravda

Az SZKP Központi lapja, a Pravda szor Látni a jövőt című Miklós cikkét. Az M Bizottságának tagja, zottság titkára írásai ideai év legfontosabb ményelnek; az MSZ reszusának, az orszósácsi választásoknak szói az ország előtt; sebb belső feladatok kánk legfőbb célkitű

Idegenföldi
tárgyalások

Juhár, Zoltán belk niszternek, az Országalmi Tanács elnöké rá augusztus 28-á és között Magyarország José Luis Padron, háf Országain Idegetal miniszteri ranglálask során áttekészág közötti idegetseit, valamint az egyúttmüködés tovlehetőségeit.

Tavaly a szervezőtozóto magyar túri ezerosóra növekedészigetországból peculát jöttek többen t rábban.

A tárgyalásokon pódott abban, hogdeklódésnek mégje velik Kubában a Hgyar turisták részé

A Kubai Országmi Hivatal elsőklátogatása során t zsef, a Miniszteriate. José Luis Palsárnap elutazott h

Palesztin
budapesti m

Elutazott Budapest Nafef. Habatme, Front Palesztina íótitkára, aki a Msi Bizottság mejel céljából tartózkod

A palesztin vént fde Mátyas, az t Bizottságának titime találkozott Nt miniszterhelyetteével; a Hafafias Tanácsának íótitk Róberttel, a HNF kab Sándorral, a tási Bizottság elinditási Bizottság megbe. zeléséken zel-keleti helyzet tettel a palesztin banoni fejlemén tárgyaló felek t szolidaritásukat t sikraszálltak az l vonásáért az 1987 területéről. Itlyözöttak a közelzetközi konferen nő politikai rent leszlina felsz anttmenteltala